

jegyzői székhelyek szaporítása és az összes járásbíróknak telekkönyvi hatósággal való ellátása. Beszède utolsó részében az általános polgári magánjogot sürgeti, hosszabb visszapihlantást vetve az eddigi kodifikációsális kísérletekre. A fiatal szónok sikerült beszédét, nemcsak párta, de az egész Ház is rokonszenves figyelemmel kísérte.

M a k k f a l v a y Géza, M á r k u s József és R e m e t e Géza jelentették meg ki, hogy hozzájárulnak a javaslatához, mert nem látnak bizalmi kérdést fenforogni. Miután még Szilágyi Dezső igazságügyminiszter reflektált röviden a szónokok egyes megjegyzéseire, a Ház általánosságban egyhangúlag fogadta el a törvényjavaslatot.

A részletes tárgyalás a jelenlét képviselőik dicséretreméltó érdeklődése mellett folyt le, a mennyiben számos szakasznál nyújtottak be módosítványokat Váradly Károly, Makfalva Géza, Isekutz Győző, Remete Géza, Teleszky István és Bölönyi Ödön, melyeket nagyrésztben el is fogadtak.

Egész végig zavartalanul folyt a részletes vita és háromnegyed kettőkor már részletesen is le volt tárgyalva a törvényjavaslat. Az utolsó 130 §-nál meg Beöthy Algernon nyújtott be egy módosítványt. E helyett: Jelen törvény végrehajtásával az igazságügyminiszter a pénzügyminiszter, és belügyminiszter megbízatnak, ténsek b i z a t n a k m e g, mert ezt jobban van magyarul. Általános zajos derűtség közepette fogadták el a módosítványt, a szónokot pedig számosan üdvözölték. Ezzel az ülés véget ért.

BELFÖLD.

Jön a király. A legújabb megállapodás szerint május második felére a delegáció megnyitására jön az udvar Budapestre. Az első kihallgatás május 17-én esütörtökön lesz, a mikor a nagy számban előleptett katonai méltóságokat fogja fogadni a király. A budai királyi palotában szombaton fejezték be az átalakítási munkálatokat. Első sorban feltűnik a szemlélnök, hogy a feketeárga színeket mindenütt átfestették, még a nagy Zeughaus kasszárnya kertjének kerítését és a főútsághelyén levő díszes tölgyfapaáinkot is szürkere festették. A palota belsejében levő nemet felirásokat magyar és nemet felirásokkal cserélték föl. — A trónterem udvari részére két hatalmas villanyos lámpát helyeztek, a főség helyére díszes kópíramiokra nagy darab ólaga gázlámpát állítottak. A királyi várak udvarát ugyan csak tartották és ideiglenesen kikövezték. A vaskertben a gödöllői udvari kertész most ülteti a királyné kedves virágait. Pompás, szinte kábító illat tölti be az egész kertet, s a díszfák és egyéb növények az utóbbi eszések folytán valóságos virágpompában állanak.

Május elseje. A négy évvel ezelőt Parisban megtartott nemzetközi szocialdemokrata-kongresszuson »világ-ünnepnek« deklará-

— Mint a bugyellárisod...
 — Az a pokolraváló, veres pofaju...
 jakh... forr bennem a méreg, ha ragon-dólok.
 — De miért szidod? hisz eddig még semmit se csinált.
 — Nem csinált? Tudd meg barátom, kidobott...
 — Hogy-hogy?
 — Hogy? hát csak úgy, hogy megfogta a nyakam s olyat lödött rajtam, hogy majd a másvilágra repültem. Nézd meg csak a gal-leromát, ugy bepiszkolta a zsiros kezével, hogy azt ugyan nem mossa ki többé senki tisztára, a te kábítódról is leszakadt két gomb.
 — De miért dobott ki?
 — Miért? mert csókot kértem a lánytól, a ki jegyese annak a veres pofájának.
 — Legalább a sonkát hoztad volna el!
 II.

Mégérkezett elseje s elsejével együtt a havi gázsom is.
 Kiváltottam a fekete kabátom, kicsiptem magam s lementem kifilit venni.
 Nem részletezem, hogy milyen lány, milyen gazdag, hogy ismerkedtem meg vele, — elég az hozzá, hogy két hét múlva a sze-relem-vallás stadiumában voltam.
 Szerkesztettem egy szerelmi vallomást (három iv papírra terjedt s az egész egy mon-datból állott) bemagoltam s hogy a hangom annál lágyabb legyen, megittam három darab nyers tojást.
 Node már most hol és mikor valljak szerelmet?
 A boltban semmi esetre sem lehet, mert folyton jönnek-mennek; a házuknál meg soha-sem voltam.
 Hermina kisasszony pedig csak vagy a boltban, vagy oda haza található.
 Nem volt más hátra, mint látogatást tenni, jóvendőbeli apó-om, Przmicek János. Ő császári és királyi Felsője valóságos ben-ső titkos — udvari szállító-jánál.
 Legalkalmasabb volt erre a vasárnap délután, — mert olyankor nem kell Hermina kisasszonynak a kasszáján ülni.
 Megvártam tehát a vasárnap délutánt s minden ékintetben illendően felkészülve, tisz-teletemet tettem.

Przmicek János ur helyet kereső pék-

rált május elsejét a főváros munkássága bé-kés, nyugodt módon ülte meg. Minthogy a fő-kapitányság a belügyminiszterium rendeletére megtiltotta minden felvonulást, a munkások szakma szerint felosztott gyűlésekben beszéltek meg egyes-bajos dolgaikat és a határozati ja-vaslatok elfogadásával járultak hozzá a szo-cialdemokrata elvek hangoztatásához.

Új monopoliomok Magyaror-szágban. Ily cím alatt megírjuk, hogy a kormány a robbanószerek gyártását és a velük való kereskedést egyedárúság tárgyává szán-dékozik tenni. Mint értesülünk, a kormány ezenfelül foglalkozik a petroleum-monopoliom tervével is, s aziránt is folytat tanulmányozá-sokat, hogy a monopoliom mily formában ke-zelhető legkönnyebben. Még nincs elhatározva, hogy a petroleumgyártás, vagy a vele való ke-reskedés, avagy pedig mindkettő fog-e az ál-lam ügykörébe vonatni. Annyi azonban bizo-nyos, hogy a petroleum-monopoliom, epp úgy mint a robbanószerek monopolioma, Magyar-országban és Ausztriában egyidejűleg lépne életbe.

Bomba és dinamit.

Állig mulik el nap, hogy valahol bomba, vagy dinamit robbanása meg ne rakodtatná a levegőt s néhány ember életének véget ne vetne.

A bombamerényletek és a merényletek általában régi dolgok. Csak a módszer új és a dinamit. A módszer új, annyiban, hogy a merénylők nem lépnek oda a kizemelt ál-dozatok elé, hanem gyávan elrejtőznek. Bru-tusban, Cassiusban és társaikban volt lega-lább annyi férfias bátorság, hogy szemtől szembe néztek áldozataikkal: divatos utódaik megelégszenek annyival, hogy a titkon elrejt-tett bomba pusztító erejére bízzák az el-vekért való harcot, ők maguk pedig ideje-korán elhordják a börtöket, mielőtt még a dinamit becses sze mélyökben kárt okozhat. Az előtt az bukott el, a ki ellen a merényletet tervezték, ma majdnem kivétel nélkül árta-lanul, vértelenül a merénylet színhelyére ke-rültek emberek fizetik meg az anarkisták kedvtelését.

A merényletek ily hatása azóta van napirenden, a mióta a löport ismerik. A merény-lők már néhány évvel a löport fölfedezése után rájöttek arra, hogy az új találmánnyal, bár kiszámíthatatlan, de nagyobb eredménnyel lehet az anarkista definíció értelmében az emberszeretet és emberség nevében az embe-riség javára működni. A XV. századtól máig még egyetlen egy löpor- vagy dinamit merény-let sem volt, melyet nem az állítólagos köz-jog nevében követnek el.

Már az első merényletnek, a XV. század végén ily célzata volt. A mechelni, maig is fennálló gyönyörű góthikus városházát akar-ták löporttal a legvögebe röptetni. A pinczébe elhelyezett löpor fel is robbant, csakhogy ke-

legénynek tartott, s csak nagy nehezen bir-tam vele megértetni, hogy jószág vagyok és csak tiszteletemet kívánom tenni, »mert mivel hogy Hermine kisasszonyt, már régóta van szerenc-ém ismerhetni.«

Przmicek Jánosné született Herzmisl Nani ó nagysága erre a nyakamba ugrott, össze csókolt és »enyém kedves fiunk« ne-vezett, — Przmicek János ur pedig ugy nézett rám, mintha legalább is egy kemenceze kilijét égettem volna el.

Bementünk a »szalonba«, a hol Hermine kisasszonyt egy könyv olvasásába találtuk elmerülvé.

Helyet foglaltunk mind a négyen s elkezdtünk beszélgetni, — természetesen az időjárásról.

Przmicek ur egy szót sem szólt, de annál hatalmasabbakat asi'ott. Egyszer csak elaludt.

Herzmisl Nani ó nagysága sietett ki-menteni, hogy: »mindig szokta aludni délután.«

Halk hangon folyt tovább a társalgás, — hogy föl ne költök valahogy Przmi-cek urat.

Egy átkozottul r e c s e g ő széken üt-tem, ugy, hogy nem csak mozdulni, de léleg-zeni is alig mertem.

Mikor már az időró: elmondunk mindent, — a mit lehetett, áttértünk a drágaságra.

Przmicek Jánosné ó nagysága — vagy mint mondta, hogy hívjam — Náni néni, kifakadt a világ ellen, hogy egy csepp »szivecskája se nincs«, minden drága, csak a kifli olcsó.

A társalgás halkán és vékonyan folyt. Egyszer aztén Náni néni is elsunnyadt.

Ilt az idő, most vagy soha, — gondol-tam magamban. De mintha meg lettem volna babonázva, sehogy sem jutott eszembe annak a három iv papírnak az első sora. Szeren-csére elővigyázó voltam s elhoztam magam-mal. Kivettem belső zsebemből s megnéztem: »Ne itélj el, hogy megköstölva a szerelem mennyei nektárát...«

— Mi az? — kérde Hermina kis-asszony.

— Szerelmi vallomás, három árku-sra terjed, én magam irtam.

vés volt. Nem tett egyéb kárt, mint hogy szétforgácsolta a boroshordókat és a drága olasz és rajnai borok kifolytak a merénylők és a városi tanács tagjainak nagy sajnálko-zására. A merényletnek politikai okai voltak. Első nyilatkozása volt ez annak a nagy esz-mének, mely a drámában és dalban azóta szászor dicsőített. Egmond grófat a vérpad-lamok örökös elnöki, később királyi székebe és az angol trónra vitte. A tettesek idejekorán elmenekültek.

1487-ben a nápolyi városházát röpitet-tek levegőbe. Ez volt az első sikerült me-rénylet. Néhány nápolyi főnemest a robba-nás szétépett — Tizenhárom évvel később Franciaországban történt az első robban-tás: még pedig Pauban. Ebben a merény-letben, már XIX. századbeli fin-de siècle hangulatok domináltak. Elégeden munkások egyik társuk kivégeztetése miatt levegőbe rö-pítették a városházát, az érdemes előjárósá-gal együtt.

A XVI. században csak két nevezetesebb löpormerénylet történt, mindkettő Harlemben. — Az ott állomásozó spanyol gránátos ezre-det akarták légbé röpiteni. — A tervet azon-ban elarulták s az összeesküvésüket, a híres Giambelli tábornok kivételével, elfogták és le-fejezték. Mikor a spanyol vész-törvényszék a merénylők fölött törvényt ült, néhány belga hazafi a törvényszéki palotát, birakkal, vad-lottakkal együtt légbé akarta röpiteni. Be is csempésztek az épületbe egy hordó löport, de a kanóc kialudt.

A tizenhetedik században már sürű-ben fordulnak elő a löporos merényletek.

Első helyen áll ezek között a híres »lö-porösszeesküvés« az angol parlament ellen. A merénylők különben nem tettek egyebet, minthogy utánozták a királynak, I. Jakab-nak anyját, Stuart Mariát, ki Schiller híres tragédiája dacára nem volt jobb a hírenél. Stuart Maria királynő a saját ferjet Dar-nley Henry lordot legbe röpitette, hogy meg-bosszulja kegyencze, Riccio Dávid meggyil-koltatását.

A tizennyolcadik században a löpor-összeesküvés divatja Törökországba is elju-tott. 1729. novemberben a 49. janicsár-ezred néhány embere, Ahmed szultánt a tulipánk-i-oszkban levegőbe akarta röpiteni. Az össze-esküvés valami veletlen körülmény követke-tében felfődöztek, kolomposait karóba huzták, a többit fejlezték. A legtöbb összeesküvés ak-kor az összeesküvés hazájában, Spanyolorszá-gban volt, de majdnem valamennyi merénylet meghiusult.

A XIX. században az első merénylet a század legnagyobb embere, Bonaparte tábor-nok ellen irányult. Az összeesküvés élén Cad-doudal György, a híres fölkelő vezér és Pic-hegru tábornok állott.

A merényletet a IX. évben nivose 3-án (1880. decz. 24.) követték el. Meg pedig oly embertelen módon, hogy hasonlít az anarkis-

— Kinek vall szerelmet?
 — Magának.
 — Ach! maga olyan bohó, mint...
 mint... — mit is mondjak... — mint egy beruzgott kis számar!
 Erre én tűzbe jöttem, kezem a szivemre tettem, letérd...
 Oh! a szék! az átkozott szék!
 Amint letérdeltem olyan recsegő han-gon tiltakozott mindenemű heves mozdulat ellen, hogy ugy Przmicek János ur, mint bájos neje felriadtak édes álmaikból.

En, az események gyors fejlődése folytán lebilincselve, még akkor is tér-depeltem.

— Mi történt? — kérde Náni néni.
 Löttek! — szólt Przmicek ur fel-ébredve.

— Ach! enyim kedves fiam, magát meg-lötték — jajgatott Náni néni rám borulva. (Közel száz kilo).

En aztán e'től a gyengéd ráborulástól teljes hosszúságomban végig nyultam a padlón, mire Náni néni még jobban ordított, azt gondolta, hogy haldoklom.

En, összeszedve végső erőmet, végre sikerült kibújnom Náni néni szakkilós részvé-te alól.

Rohantam egyenesen haza.
 Végtelen düh s szűgyénérzet fogott el. Mit? hát azért irtam én szerelmi vallomást, ezért vettem három darab tojást és ittam meg nyersen...

Ezalatt felértem a szobánkba. Friczi a kanapén ült s nyugodtan szivarozott.

Ez, nem tudom miért, még nagyobb dühbe hozott.

Mellen ragadtam s a három nyers to-jástól dallamosan csengő hangommal — sze-relmet vallottam neki.

Legalább nem ment karba a készü-lődésem.

Megfogadtam, — hogy nem házaso-dom meg.

Csak azt nem tudom, — ha nem aka-rok hazudni — hogy és mit mondjak, ha kérdezik, — hogy: miért vagyok agg-legény?

Tar Zoltán.

ták legújabb módjához. A folyton járó-kelek-től eilepett Nicas utcáiban löporos hordókkal megrakott kocsiak állítottak fel. A löport ab-ban a pillanatban akarták felrobbantani, mikor Bonaparte, a szemközött levő Tuilleirakból jö-vet, a kocsi előtt elhaladt.

Az összeesküvők egyike, Rageau oly bor-zasztóan elvetmült volt, hogy egy tizenöt éves leánykát bizott meg azzal, hogy tartsa a ko-csiba befogott lovakat; míg ő a kanócot meg fogja gyújtani. — Negyed órai várako-zás után, világhírű Bonaparte tábornokkara élén közeledett. — Jobbján Lauerston és a zsákhordóból tábornaggya és montebelloi herceggé lett Lannes. Mikor Bnaparte a kocsi elé ért, Rageau meggyújtotta a kanócot. Bor-zasztó robbanás következett.

Az utca el volt leve verrel, szétépett emberekkel és lovakkal; Bonaparte kísérte is halva feküdt a földön. Csak neki és Lannes-nek nem történt semmi baja. — Nyugodtan folytatták utjukat az egyik a a trónus és Wagram felé. — Rageauak még volt ideje elmenekülni a halál sznhelyéről, — hogy néhány héttel később felsétájon a guoil-lotine lépesőin; azt a szerencsétlen leánykát, kit a gonoszterv a lovak elé állítottott, ezer darabba tépte a robbanás. Az összeesküvők majdnem kivétel nélkül vérpadon haltak meg. Pichegru tábornok börtönében felakasztotta magát.

Ezután a borzasztó merénylet után a lö-por-merényletek egy harmad századon át szű-netelnek s egyszersmind a löpor helyébe a di-namit, a hordó helyébe a bomba lép.

A legelső bombamerényletet a korzikai szülétésű Fiesci követte el 1835. jun. 28-án, a boulevard Beamarcliais háza egyik ablaka-ból a katonai szemlére induló Lajos Pülöp, a »polgár király« ellen. Maga a király csak kön-nyű sebet kapott a fején, de kísérteiből tizen-nyolcz ember meghalt s harmincznégy meg-sebesült.

A meghaltak között volt I. Napoleon leghíresebb tábornokainak egyike, Mortier is, a hét lab magas tábornagy, Arevio hercege.

Most ismét megérdemlézadig kiszorultak a divatból a löpormerényletek, mikor 1858. ja-nuár 15-dikén az olasz Orsini ismét föleleve-nitette.

Orsini Pierivel, Rédio nyelvtanárral és Gonez szolgálva a párisi opera előtt bombát dobott. III. Napoleon kocsija elé, mikor a csá-szar és neje a színházba akartak menni. A robbanás megölt több testőrt, rendőrt s né-hány embert a sétáló közönségből is. — Na-poleon és neje sértetlenül maradtak s az első meglepetés után nyugodtan b-mentek a szín-házba s végighallgattak a darabot. — Orsini és Pieri ezért a merényletért a guillotinen halt meg.

Kilencz évvel később az irek a clerken-welli főgházát akarták légbé röpiteni, de ki-sérletük sikertelen volt. A tetteseket felakasz-tották.

Hasonló eredménnyel végződött ugyan-abban az évben Rómában egy, az ottani pápai kasszárnya ellen elkövetett merénylet.

A tetteseket a vatikáni törvényszék ha-lálra ítélte. Ez volt az utolsó halálos ítélet, melyet a vatikánban hoztak.

Most Oroszországra kerül a merényletek sora, melyet 1880-ban a pétérvári téli palota elleni merénylet nyit meg. Akkor éven abban a pillanatban repült fel a czári étterem, midőn a czári család az étterem belépett. 1881 márcz. 3. folyt le a Szent-Katalin-csatorna melletti merénylet, mely II. Sándor czár életébe került.

Azután rövid időközökben következett a moszkvai meg a borkii vasuti merénylet. A borkii merényletnél jelen volt a czár kocsija-ban, világhírű festőművésznök, Zichy Mihály is. Mindezek a merényletek, ugy szintén az 1879-ben és 1887-ben Londonban elkövetett néhány merénylet még valamennyiünk emlé-zetében van s ezért felesleges ezekkel beha-tóbban foglalkozni.

Spanyolországban és Franciaországban két év óta egymást követik a dinamitmerény-letek. Legborzasztóbb volt ezek közül a Ra-vachol párisi merénylete múlt évben, és pár hónap előtt a barcellonai merénylet a Liceo-színházban.

A francia képviselőház ellen elkövetett merénylet tettese, Vaillant, halálra ítéltetett. Volt még az elmúlt évben Olaszországban is néhány bomba-merénylet, de ezek ma, mikor az anarkisták »nagyban« dolgoznak, csekély jelentőségűek.

KÜLFÖLD.

Lefoglalt oláh újság. A Gazetta Bukovinszky című újságot lefoglaltak, mert olyan cikket közölt, amely a bukovinai oláhokat az Erdélyben élő oláhok érdekében felhívja, hogy indítsanak mozgalmat helyzetük javítá-sára, a templomokban istenitiszteleteket tart-sanak és küldjenek dr. Ratuhoz üdvözlő sür-gönyököt.

Május elseje. Bécs, május 1. Ma a bécsi rendőrség kerületében nem kevesebb, mint 54 munkás-gyűlést tartottak, a melyeken a munkások követeléseit, a 8 órai munkaidőt, általános választási jogot stb. hangoztatták. Ez 57 gyűlés között 24 szabad népgyűlés volt. A gyűlések rendkívül látogatottak voltak, de mind-azonáltal nyugodtan folytak le. Csak a X. ke-rületben (Favoriten), volt kénytelen a hatóság a gyűlést a kormány elleni támadások miatt

feloszlatni. Az északi pe-portosulás óriási mérvé-eket nem fordult elő. Fa-dótt a felvonulás a pra-mindenütt nagyszámu volt f-állítva. A munka viselnek.

A bolgár fejedelem. London, május 1. Mint a értesül, kitátas van reá, h elismertetésének kérdés tessék. A szultán fogja megtenni arra, hogy f fennálló állapotokat törv Anglia, Ausztria és Magy velező értesítése szerint mérése. Mint hírik, Or-tézet a becsi udvarhoz, belgrádi tartózkodása czéllal. A határozott va-tól nincs oka Oroszorsz megtörténik a király sz-les, azok azonnal együt-

Határidő.

Találkozó szerdán a egyesületi ülésben.
 Sétalhangverseny vasárnap d u.
 Munka-tanítás a ke-lai műhelyben, szerdán 6 óráig.
 Május 3. Az ipar- a Margit-fürdőben.
 Május 3. A város-rosi választmányának köz-teremben. D. e. 11 ó.
 Május 4. A város-rosi választmányának kö-székházának nagy terme-ben.
 Május 5. A kereske-estélye a Margit-fürdőben.
 Május 5. Debreczen-bizottságának havi ülése.
 Május 5. Kossuth- e. 9 ó.
 Május 6. A torna- Május 6. A munká-gyűlése a városháza kis- Május 16. Hajdúvá- Május 27. A kasza- D. e. 10 ó.
 — Junius 2. A deb- a Margit-fürdő tancsterm-

Ujdons.

* Lapunk hób- lóvén — nem jelenik m- künk, miután nincs te- megjelenésünk nem lehet- dásban. Ha tehát valam- mény, vagy pedig valami mény nem történt: aki- meg lapunk legközelebbi-

* A kolozsvár- nyolcz kiváló szobrász- beküldött szobor-minta- te a kolozsvári „Elenz- legtekintélyesebb lapja- reczeni szobrász tudva- zott s az ő szobormint- tattunk, így ir az „Ell- „Tó t h András t- vén eredeti gondolat a- tennője mérleggel a ke- minden lépésben. A kirá- zóbb. Öltözete kissé ne- került. Az oldal keke- veg alattuk jobb fogat- lánok miért ne tarthat- mereket, a melyek orsz- meghódoltak? Szükre a- a király s az oldal rel- minták ellen is tesz ki- kifogásokat, az „E-k- s- tellennek azt, hogy ve- l a mi derék debre- zatik meg.

* Jönnek a t- reczen« dalárdaja s ne- szintén részt vesz a- ezen utjokban hozzá- inneren aztán velünk- ismeri Tordának helye- nehéz viszonyok között- magyar város, ott az o- a tordai dalárda hazat- s megérdemli, hogy le- kísérjük működését. N- nehezen tarthatja fenn- tába kerül most is a- megjelenése. A debrec- még visszasonnozza azt- tet, melylyel erdélyi k- találkozott, javukra e- dei vígadóban dalstele- fenyesen fog sikerülni, s- süngök, mert hiszen l- sége a hazafias ten- marad el.

* Kossuth-szo- reczke közeg hazafias- napi ülésén elhatározta- szobrának felállításához. A képviselőtestület íle- kívül azt is, hogy indi- Derecsken felállítandó- ban és a vidék közöns- gyobb mérvű adakoz- képviselőte-tület orom- ványt, de ezt határoz-

lyton járó-kelők-
lópóros hordókkal
el. A löport ab-
robantanti, mikor
Tuilleirakból jö-
... Ragueau oly bor-
... egy tizenöt éves
... hogy tartsa a ko-
... g o a kanócot
... egyed órai várako-
... arte tabornokkara
... Lauerston és a
... es montebello
... Bnaparte a kocsi
... a kanócot. Bor-
... verrel, szettepelt
... aparte kísérte is
... neki és Lannes-
... a. — Nyugodtan
... egyik a a trónus
... seanaak még volt
... s nhelyéről, —
... felsétájon a guil-
... encséslen leánykát,
... elé állított, ezer
... Az összeesküvők
... padon haltak meg,
... ben felakasztotta
... érenylet után a lö-
... századnak at szü-
... ppor helyébe a di-
... omba lép.
... nyiletet a korzikai
... 1835. jun. 28. án,
... aza egyik ablaka
... ló Lajos Fülöp, a
... kiseretéből tizen-
... armneznegy meg-
... volt I. Napoleon
... egyike, Mortier is,
... Arevisio hercege.
... adig kiszorultak a
... k, míg 1858. ja-
... ni ismét fölleleve-
... nyelvtanarral és
... era előtt bombát
... elé, mikor a csá-
... akartak menni. A
... rt, rendőrt s né-
... ségből is. — Na-
... aradták s az első
... bmentek a szin-
... darabot. — Orsini
... ért a guillotinen
... az írek a clerken-
... be röpíteni, de ki-
... tetteseket felakasz-
... végződött ugyan-
... egy, az ottani pápai
... merénylet.
... mi törvényszék ha-
... sósó hatálos ítélet,
... kerül a merényletek
... ptervári téli palota
... Akkor épen abban
... zari étterem, midőn
... belepert. 1881. márcz.
... satorna melletti
... szar elébe került
... kben következett a
... asuni merénylet. A
... volt a czár kocsija-
... kunk, Zichy Mihály
... ek, ugy szintén a
... ndonban elkövetett
... lamennyünk emlé-
... gesek ezekkel beha-

feloslatni. Az északi pályaudvar előtt a cso-
portosulás óriási mérvet öltött, de rendkívüli
eset nem fordult elő. Fél két órakor kezdő-
dött a felvonulás a práterbe. Az utvonalon
mindenütt nagyszámu lovas és gyalogrendőr
volt f-állítva. A munkások vörös jelvényeket
viselnek.
A bolgár fejedelem elismerése.
London, május 1. Mint a Times párisi levelezője
írta, kilátás van rá, hogy a bolgár fejedelem
elismertetésének kérdése békés uton elinté-
zessék. A szultán fogja a kezdeményező lépést
megtenni arra, hogy Európa a Bulgáriában
fennálló állapotokat törvényeseknek ismerje el.
Anglia, Ausztria és Magyarország az illető le-
velező értesülése szerint már készek az elis-
merésre. Mini hírlak, Oroszország kérdést in-
tézett a bécsi udvarhoz, hogy nem bír-e Milán
belgrádi tartózkodása valami titkos politikai
czéllal. A határozott válasz az volt, hogy et-
től nincs oka Oroszországnak felnie. Mihelyt
megtörténik a királyi szülei között a kibékü-
lés, azok azonnal együtt visszatérnek Párisba.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy-
egyesület Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden
vasárnap d. u.
Munka-tantás a közegyesítő egyesület isko-
lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3-5
óráig.
Május 3. Az iparos ifjak dalkörének dalestélye
a Margit-fürdőben.
Május 3. A vöröskereszt-egylet Debreczen vá-
rosi választmányának közgyűlése, a városháza nagy
termében. D. e. 11 ó.
Május 4. A vöröskereszt-egylet hajduvármegyei
választmányának közgyűlése, Hajduvármegye
székházának nagy termében. D. u. 4 ó.
Május 5. A kereskedő ifjak dalegyletének dal-
estélye a Margit-fürdőben.
Május 5. Debreczen sz. kir. város közigazgatási
bizottságának havi ülése.
Május 5. Kossuth-ünnepély a főiskolában. D.
e. 9 ó.
Május 6. A torna-egylet gyalogversenye.
Május 6. A munkás betegsegélyező pénztár köz-
gyűlése a városháza kis termében. D. u. 2 ó.
Május 16. Hajduvármegye közgyűlése
Május 27. A kaszinó rendkívüli közgyűlése.
D. e. 10 ó.
Junius 2. A depr. könyvnyomdászok júniája
a Margit-fürdő táncstermében.

Ujdonságok.

Lapunk holnap — áldozó csütörtök
Lévn — nem jelenik meg. Pénteken pedig nekünk, miután nincs teljes kauzióknk, a lapot megjelentetni nem lehet, csak rendkívüli kiadásban. Ha tehát valamely nagy országos esemény, vagy pedig valami szenzációs helyi esemény nem történik: akkor csak szombaton jelenik meg lapunk legközelebbi száma.
A kolozsvári Mátyás-szoborra
nyolcz kiváló szobrász pályázott. Az általuk beküldött szobor-minták ismertetését megkezdte a kolozsvári „Ellenzék”, az erdélyi részleg legtekintélyesebb lapja. Tóth András debreczeni szobrász tudvalegőleg szintén pályázott s az ő szobormintájáról, melyet már méltattunk, így ír az „Ellenzék”:
„Tóth András debreczeni szobrász mű-
ven eredeti gondolat az, hogy az igazság is-
tenőjé mérleggel a kezében vezeti a királyt
minden lépésén. A király arca is a legjellem-
zőbb. Öltözete kissé nehézkes. A ló nem si-
került. Az oldal képek nem mind jók. A szö-
veg alattuk jobb fogalmazást kíván. Az orosz-
lások miért ne tarthatnak mindazokat a czi-
merekét, a melyek országai Mátyás király előtt
meghódultak? Szürke alaplapon bronzból van
a király s az oldal reliefsok. A többi szobor-
minták ellen is tesz kifogásokat ennél nagyobb
kifogásokat, az „E-k” s mi nem tartjuk lehe-
telennek azt, hogy a nagy mű kivitelevé-
vel a mi derek debreczeni szobrászunk bi-
zatik meg.”

Jönnék a tordaiak! A Debreczen-
dalárdája s néhány hozzá csatlakozó
szintén részt vesz a fiúmei ünnepségeken, s
ezen utjokban hozzáik is ellatogatnak, hogy
innen aztán velünk jöjjenek Fiuméba. A ki-
simeri Tordának helyzetét, tudja, hogy milyen
nehéz viszonyok között van a kicsiny, de tiszta
magyar város, ott az olahság közepette. Bizony
a tordai dalárda hazafias missziót teljesít ott,
s megérdemli, hogy legnagyobb érdeklődéssel
kísérjük működését. Nehéz viszonyok között
nehezen tarthatja fenn magát s nagy áldozata-
tába kerül most is a fiúmei versenyen való
megjelenése. A debreczeni daleylet, hogy né-
míleg viszonzozza azt a meleg baráti szerete-
tet, melylyel erdélyi körutja alkalmával Tordán
találkozott, javukra e hó 9-én este a nagy-
erdei vígadóban dalestélyt rendez, mely hogy
fnyesen fog sikerülni, az iránt nem lehet két-
ségünk, mert hiszen Debreczen város közön-
sége a hazafias ténykedéseknél soha sem
marad el.

Kossuth-szobor Derecskén De-
reczke község hazafias képviselőtestülete mi-
nap ülésein elhatározták, hogy Kossuth Lajos
szobrának felállításához 100 forinttal járulnak.
A képviselőtestület ülésein indítványozták azon-
kívül azt is, hogy indítványozzák a közön-
sége a hazafias ténykedéseknél soha sem
marad el.

minden hivatalosnak látszó közreműködés
mellőzésével az indítványozó vegye kezébe. A
Derecskén felállítandó Kossuth szobor ügyében
közelebb nagy értekezletre hívják össze az
ottani polgárságot.
Népesedés. Az elmúlt héten született
a város területén törvényes fiú 15, leány 19;
törvénytelen fiú 2, leány 4. Halvasz. 3. Az
összes elvezültek száma 40. Ezzel szemben
elhaltak 27-en. A szaporodás tehát 13.
A depr. daleylet körútja. Tisz-
telettel értesitem mindazon t. urnókat és ura-
kat, kik a Fiumétól rendezendő körutban részt
venni óhajtanak, hogy bejelentéseiket e hó 5-ig
okvetlen megtenni sziveskedjenek, mert e ha-
táridőn tul bejelentések — az idő rövidsége
tekintettel — el nem fogadhatók. — A kik a
16-án kezdődő körúthoz óhajtanak pusztán
csatlakozni; s magán a fiúmei ünnepségeken
részt nem vesznek, tisztelettel értesitem, hogy
megtettem a kellő lépéseket arra nézve, hogy
Debreczenről Debreczenig mérsékelt árú kör-
utazási jegyekhez juthassanak. Az uti terv és
indulás valamint az egész program ki fog
nyomatatni s a résztvevők közt szét fog osz-
tatni. Debreczen, 1894. máj. 2. K r a s z n a i
Ferenecz daleyli titkár.

Halalozás. Tisza-Becsén (Szatmár-
megyében) elhunyt Bay Ferenecz sz. Ilyés
Lujza asszony, Ilyés Baitor orsz. képviselő nő-
vere. A boldogultat gyászolják ferje, 3 arvája
s agg edes anyja, valamint a községben igen
sokan, kik a nemes szívű urnóban jöltevéjü-
ket tisztelték és szerették.
Bemutatott alapszabály. A belügy-
miniszter a tisztok első temetkezési egyesü-
let alapszabályait a bemutatási záradékkal el-
látta.
Ahol Kossuthot elfogták. A Buda
és Vidéke legutóbbi számának vezércikkében
Eperjessy István felhívja a budai polgárokat,
hogy adakozzanak egy emlékkőre, melyet a
Zugliger „Isten szeme” nevű nyaralójának ter-
ületén, azon a helyen állítanak fel, ahol
Kossuth Lajost 1837-ben a „Törvényhatósági
Tudósítások” szerkesztése miatt elfogták. A
nyaraló most Hagenzmacher Károlyé, ki bi-
zonyára szivesen enged majd át egy-két ölnyi
területet a nemes czélra.

Dalestély. A debreczeni iparos if-
juság önképző egyletének dalköre által, hol-
nap este a „Margit” fürdő dísztermében tar-
tandó első rendezés dalestélyen
részt vevő közönséget, az iránt vagyok hátr
teljes tisztelettel kéni fel, hogy a „Műsor”
számai előadását csendben halgattai méltó-
zassék. Az estélyen Zsiga Józsi újonnan szer-
vezett 14 tagból álló zenekarával fogja a zene-
t szolgálatni. K i s s S a n d o r elnök.

Sétahangverseny. A katonai zene-
kar holnap d. u. sétahangversenyt rendez a
Margit-fürdőben, a következő válogatott mű-
sorral: 1. „Magyar induló”, Lehártól. 2. „Hely-
ősegi quadrille”, Czapek-től. 3. A „Norma”
opera nyitánya, Bellini-től. 4. „A természet
dalnokai”, keringő Ziehrertől. 5. „Arany és
ezüst”, dal Krakauer-től. 6. Részlet „A remete
csengettyűje” operából, Maillartól. 7. Hang-
verseny-darab, Eckhardtól. 8. „Gyöngyvirág”,
polka-mazur Gleisner-től. 9. Részlet „Belszere
operából, Donizettitől. 10. „Rolando-keringő”,
Simonstól. 11. „Az ördög a földön”, egyveleg
Suppeltől. 12. „Adaló”, Wagner-től.

Kozarek utója. A hivatalos lap szerint
apr. 30-ig kellett azoknak folyamodványukat beadni,
a kik a megüresedett hóhéri állásra pályázni akartak.
Összesen tizenegy folyamodvány érkezett be a
főügyészhez, s nemcsak magyar emberek, hanem
osztrákok is pályáztak Kozarek mester örökére.
A folyamodók egy része gyepesterséggel foglalkozik,
másik része mindenféle iparos. A kérvények közt van
egy, a mely teljesen elűt a többi száraz folyamod-
ványtól, s hangja valóban megindító. A pályázó eh-
ben meghatón festi szomorú anyagi viszonyait,
nyolcz tagból álló családjának nagy nyomorát,
mely mindenféle módon iparkodott segí eni, de mind
hiába. Hogy gyermekeit ne lássanak szűkséget, elha-
tározta, hogy elfoglalja az ország hóhéranak kényes
mesterségét. Kozarek egyik pribéke is a pályázók
közt van, de az ügyesség őt sem fogadná el hóhé-
rának valami szivesen, mert hasonlón a többiekhez, ő
sem vezett még akasztást, s így attól lehet tartani,
hogy a procedurát esetleg ügyetlenül végezné.

Dalestély. A debreczeni „Kereskedő
ifjak önképző egyesületének dalköre” május hó
5-én szombaton a „Margit” fürdő dísztermében
Rácz Károly zenekara közreműködése mellett
zártkörű dalestélyt rendez.

M ű s o r :

1. Riadó- Kapitól.
 2. Nép-dal egyveleg Ujfalusi-tól.
 3. „Virágok mondánalak” Heintől.
 4. Nép-dal egyveleg Riegertől.
- Belepti-díj személyenkint 1 forint. Kez-
dete este 8 1/2 órakor. Partoló tagok ez évre
szóló szabadjegyeiket használhatják.
Köszönet-nyilvánítás. Az ev.
fílléregylet által szervezett tea-estélyre számo-
san pénzbeli adományokat ajánlottak fel a
kölségek fedezésére. És bár az estély nem
volt megtartható, befizetett ajánlataikat visz-
szavenni nem akarván, azokat az egyletnek
adományozták a következő nemeslelkű urnók:
Ganofszy Lajosné, Gerei Kálmáné 5-5
frtot; Benyáts Emilné, Füleky Pálné, Hegyi
Mihályné, Poszert Jánosné, Sziluka Paula,
Truka Gotliebne 3-3 frtot; Boczkó Sámuelné,
Dorsch Hugóné, Harsányi Istvánné, Hrabéczy
Antalné, Holczhammer Istvánné, Irányi Bé-
láné, Kaszanyitzky Endréné, Kemény Jánosné,
László Józsefné, Mayer Emilné, Mentze Hen-
rikné, Dr Nagy Lajosné, Pringer Józsefné,
Özvegy T a m a s s y Karolyné, Thieszen H.,

Thót Ferenecz, Weszter Istvánné, Zimmer-
mann Gyuláné 2-2 forintot; Némethy La-
josné 1 frt 50 krt, Dr. Bayer Fereneczné, Csia
Sándorné, Droppa Emilné, özv. Fehér Samu-
elné, Herdicska Beláné, Irsai Gusztávné, Kap-
ros Gáborné, Kain-Borsos Róza, Kopeczky Jó-
zsefné, özv. Mede Gyuláné, Nádai Rezsóné,
Rochlitz Arthurné, Steinacker Sándorné, Sza-
bó Mihályné, Tamássy Beláné, Vágner György-
né, Oláh Gyula 1-1 frtot; H. J. 50 krt —
Schmid Agostonné néh. Handtel Vilmosné ha-
lála alkalmából koszoru-megváltás czimén 10
frtot adományozott. Fogadják a jöszívő ada-
kozók a fi léregylet halás köszönetét. Az elnökség.

Névnapi megtszitteletés. A mai
nap reggelen ref. főiskolánk gymnasiumának
III-ik „a” osztálya nagyszerű meglepetésben ré-
szesítette névnapja alkalmából, osztály tanárát, a
kitűnő készltségű, és szigorú, de igazságos és
erelyes fiatal tudós tanárt Dr. N a g y
Z s i g m o n d o t. Ugyanis, minthogy az emli-
tett h a l a s t a n i t v á n y o k meg utotjai,
még tegnap beszerették össze gyűjtött fillé-
reikből bizalmunknak és szeretetüknek zálog-
gát — egy termométerrel, barometterrel és
óratartóval ellátott szép és értékes emléktár-
gyat — kora reggel 4 órakor az osztály java
része kivonult a nagyerdőre, hol gyöngy-
v i r á g o t, z o l d g a l y a k a t s t e l i z o l d e t
gyűjtöttek. Az így sietve összedegedetett, reggeli
harmattól csillogó lombokból és virágokból iz-
léses girlandot, koszorukat és csokrokat kö-
töttek s ezekkel, miután hazahozták, felidestít-
ték a zöld posztóval bevont katedrát s az
egész tantermet. A tanszék közepén az emléktár-
gy s egy piros-fehér zöld színű elővirágokból és
galyakból művészesen összealkotott csokor állott.
Nyolcz órakor már teljesen fel volt díszítve a tan-
terem s az osztály epedve várta szeretett tan-
nárját; minthogy azonban várakozásuk azon-
nal nem teljesült, egy néhányan kocsiira kap-
tak s azon egy szőlvén diadalmenettel hozták
öskollégiumunkig az ünnepelt. Az osztályban
tanítványai rokonszenvét, bizalmát, szeretetét,
haláját és jókívánatait szép szavakban fejte-
zte ki, a tanulóársak által arra kijelölt szonok. Dr.
N. Zs. az üdvözlésre oly meleg hangon, megha-
toltan és szívből választott, hogy tanítványai
csaknem mindannyian könnyekig érzelvényül-
tek el. Valóban megható példa ez a tanár
és tanítványok között lehető atyai és fíni szer-
retnek. Vajha többször ismétlődne!

Annatelli, a kiváló spiritista, ma
este tartja első művészetét a „Bka”-szal-
loda dísztermében. Az előadás tartama alatt
Rácz Károly zenekara játszik. Holnap lesz a
második és utolsó előadás. Lásd bővebben
hirdetési rovatunkat.

Nyilvános köszönet. Méltóságos
Dr. W o l f f k a N a n d o r v. püspök, kispár-
post, plébános ur, a debreczeni iparos ifju-
ság önképző egylete dalkörének, t i z f o r i n t o t
v o l t szives adományozni e hó 3-án, hol-
nap tartandó első rendezés dalestélye alkalmá-
ra; mely kegyes adományt e helyen is fo-
gadja a dalkör nevében, legköszintőbb közö-
net nyilvánításomat. Debreczen, 1894. máj. 2.
K i s s S a n d o r elnök.

Dr. Sichernmann Adolf berlini hosz-
szabb tanulmányról hazazérkezett és működesét
(a fogászatból is) legközelebb megkezdi.

Haladunk Ifj. Gyarmathy István
kis-mester-utca sarkán igen csinos, bármely
fővárosnak díszére való mészarszéknyit meg
mely személyes felügyelete alatt fog vezetetni.
Az ily tiszta üzletből kikerülő hus mindene-
setre jó hatással fog lenni a fogyasztókra.

Időjárás. Hazánkban csekély kivétellel
mindenütt volt eső, főképen a Dunántul nagy-
obb mennyiségben, ellenben az Alföldön és
keleten kevesebb esett. Az idő egyébként
enyhe és többnyire felhős. Kilátás: Tulnyo-
móan felhős, esős és szeles idő várható, sü-
lyedő hőmérséklettel.

TÖRVÉNYSZÉK.

Királysértő „Herkó Páter.” Van
a fővárosban egy klerikális vicczekben uta-
zó elezlap, úgy hívják, hogy „Herkó Páter.”
Nos ez a „Herkó Páter” egyéb jó vicz hiá-
nyában, megcselekedte az a rossz vicczet, hogy
ódarajozta a királyt, fején a koronával, a mint
Eötvös Károly és Hermann Ottó lefricskazzák a
koronáról az — apostoli keresztet. Ezért a
holtan született vicczért a kir. ügyesség fős-
tisztelendő Markos György ur, mint a herkö-
páteri vicczek felbúrláló szerkesztője ellen,
királysértés miatt sajtóügyi panaszt emelt s
a sajtóbiróság legközelebb fel fogja hívni
a szerkesztő urat a „vicczgyártó” szerző beje-
lentésére.

Pör a Honfoglalás miatt. Munkácsy
Mihály Honfoglalásának sokszorosító jog-
gát gróf Keglevich István utján a Könyves
Kálmán könyvkiadó czég szerezte meg, amely
pört indított Dr. Szerényi Simon, a Millennium
czimű lap szerkesztője és kiadója Weinwurm
Antal cinkografus ellen a képjosulatlan sok-
szorosítása miatt. Szerényi, mint első alperes
azzal védekezett, hogy a Könyves Kálmán czég
csak a szines sokszorosítás jogát szerezte meg,
ennel fogva nincs joga a perlésre, mert a Mil-
lennium egyszerű autotipiai képet közölt. A
reprodukcióra való engedélyt magától Munkácsy-
tól kapta előbb szóval, azután írásban és
ezen az alapon felperest a szerzőjog bitorlása
czimén indított keresetével elutasításti kérte.
Együttal a mestert is perbe hívta, mert per-
veztsé esetén ellene szavatossági igényt akar

érvényesíteni. Az érdekes perben a felperes
újabb tárgyaláson adja meg feleletét.

Irodalom és művészet.

A Vasárnapi Ujság. április 29-iki
száma 17 képpel s a következő tartalommal je-
lent meg. „Baró Jósika Miklos.” (Ifjúkori és
1861. évi arczképével.) Baráth Ferenecz-től. —
„A legnagyobb bün.” Koltemény Némethy Gé-
zától. — „A félkegyelmű.” Elbeszélés. Irta
Könyves Tóth Kálmán. — „A műcsarnokból.”
(Kriesch Aladár „Óra és Kloska lázadása.”
„Ujváry Ignác „Maria Jézussal” és Kacziány
Ödön „Az üres üveg.” czimű képevel.) —
„Hogy született a „Nyugta szó.” A „Kossuth
Hírlapja” szerkesztőségének egyik tagjától. —
„A pesti vásárok jubileuma.” Partényi József-
től. — „Dahomejból.” Eredeti tudósítás a da-
homeji francia hadsereg egy magyar tisztjétől.
(Eredeti dahomeji fényképfelvételekkel.) —
„Abbazia.” (Képekkel: 1. Abbazia éjszak felől.
2. Az Amália-villa Abbaziában.) — „Negyven
év.” (1854. április 24.) (Visszaemlékezés az ural-
kodó pár menyegzőjére.) — „Jósika Miklos
szülőháza és szurdoki lakása.” (Képekkel.) —
„Baró Jósika Miklos hamvai itthon.” — „Brown-
Sequard.” (Arzczképpel.) Párisi divatlevél. (Divat-
képekkel.) — „Irodalom és művészet.” „Köz-
intézetek és egyletek.” Sakkjáték. Keptalányok,
stb. rendez rovatok. — „A Vasárnapi Ujság”
előfizetési ára negyedévre 2 frt, egyes szá-
m ára 20 kr. Megrendelhető a Franklin-Társu-
lat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem utca 4.)

Különfélék.

József főherczeg és az akadémia.
Budapest, máj. 1. A magyar tud. akadémia
tegnap délután tartott üléseen, Eötvös Loránd
baró elnök bejelentette, hogy József főherczeg
akadémiai tagságáról nem mond le. Ezután
Széchenyi Antal gróf lemondását tudatta az el-
nök az akadémiaival. Eötvös Loránd elnöknek
mindkét bejelentését a jelenlevők zajos éljen-
zéssel fogadták.

Közgazdaság.

A tyukokról. A tavasz ezerfelé foglalja
el a mi nőinket. Az első derűs tavaszi naptól
kezdve minden órájuk igénybe van véve. A
takarítást, veteményezést természetesen meg-
előzi a legpoétikusabb teendő: a kotló ül-
tetés. Az önértés tyuk, ha már tudatára jut
annak, hogy a téli tartás díjában elgetett tojt,
fölbolzorja tollát, nyugtalanul izeg-mozog és
folyton kotyog, mint a kelepcelő.
Most az ablak parkányzatára ugrik föl s
toporzékol ott, mint egy zsembe vénasszony,
majd a konyhába tolnakodik s fészket ver a
cseledégyban, majd bus megadással fürdik a
kerítés száraz porában s elképzeli azt az
édes boldog időt, midőn ő majd anya lesz.
Ha aztán a háziasszony elérkezettnek
látja az időt, hogy a zsembe tyuk-önagytságot
boldogítsa, a mely rendszeren 5-6 napig tart
szüntelen dugozgás közt, előzdi a kenderma-
tyojait s mindeniket szakértőleg megvizs-
gálja, hogy lesz e benne csibe? aztán szépen
elhelyezi a kosárba és nagy készülétek közt
ráhelyezi a kotlót.
A tyukilletés nagyon sok bajjal jár és
sok s-a van annak a törvénynek, mely biz-
tosítja a jó eredményt. Az erre vonatkozó fe-
jezetekből, a mint egy kedves falusi (egy kisé
babonás) asszonykától hallottuk azokat, ide
jegyzünk egy párt.
Ha a kotló mérges, Jarmás: jól költ; ha
többet kotkodácsol, mint kotyog, ugy nagyon
kell ügyelni rá, mert gyakran elhagyja fész-
két — régényes színezetű kúszókészeket tesz
— s a tojás meghül; ha fiatal a kotló, sze-
mét bekvette teszük a tojásra, ha vén, akkor
fejével a falnak fordítva.
Ha azt akarod, hogy az új nemzedék
közt sok kakas legyen: napfelkelte előtt ül-
tess, ha sok jérczére vágyakozol, ugy napnyug-
ta után.
Ha azt akarod, hogy a csibék keveset
sirjanak, jól lakott állapotban (tele gyomorral)
eszközöld az ültetést, különben mindig csiri-
pelnek az ételért.
A vasárnap ültetett kotló költései mindig
szomszédolnak. Páratlan napu hónapokban
páratlan számu, páros hónapokban páros szá-
mu tojást tégy a kotló alá.
Ha az ültetésnél jelen van a kakas, a
csibék erőteljesebbek. Ha a kotló gyakran el-
hagyja a fészket, közbülső farktollát a szemét-
dombon húzd ki s ugy tedd vissza a tojásra.
Ha azt akarod, hogy az új nemzedék keveset
kotkodácsoljon és sokat tojjon, ugy aszszony-
nyal rakasd a tojásokat a fészekbe s férfiuvál
tétésd rá a kotló.
A végén is a sül ki a dologból, hogy ha
azt akarod, hogy sok csibé legyen: ültess sok
kötlot.

Szerkesztői üzenet.

Az erős. Nagyon is „erős”, illetve pikáns;
nem nekünk való. Más valamit kérünk.
Több közíratról. melyekre még nem válaszol-
tunk, közelebb,
Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

